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CONTABILITA' GENERALE

Chiusure di esercizio

Di seguito le configurazioni per effettuare le chiusure contabili. Per prima cosa è necessario
stabilire se le chiusure gestite dall'azienda saranno infrannuali oppure solo a fine esercizio.

Se le chiusure saranno eseguite solo a fine dell'esercizio contabile è necessario verificare nei
dati  di  contabilità  generale,  tab  dati  aziendali,  che  il  check “Considera  Chiusure/Aperture
infrannuali” sia spento.

Successivamente alla fine dell'esercizio dovremo lanciare la funzione di Chiusura dei conti, da
Amministrazione \ Contabilità generale \ Adempimenti periodici\ Chiusura di bilancio
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L'esercizio deve essere quello che vogliamo chiudere. 
Il  tipo movimenti “Contabili” o “Extracontabili” va a determinare quali movimenti contabili
prendere  in  considerazione  per  la  chiusura.  Se  sono presenti  sia  movimenti  contabili,  sia
extracontabili  le  chiusure  vanno  lanciate  due  volte,  una  per  i  contabili  e  una  per  gli
extracontabili.  Alla  seconda  elaborazione  possiamo  attivare  il  check  “Aggiorna  data  di
consolidamento” (raccomandato) per evitare che gli utenti inseriscano nuove registrazioni in
un esercizio chiuso con conseguenza che i bilanci non quadrano più.

Le causali contabili e i conti usati per le chiusure vanno impostati come segue:

– Causale di chiusura economico: tipo movimento “Chiusura”.
– Causale di chiusura patrimoniale: tipo movimento “Chiusura”.
– Causale di rilevazione risultato di esercizio: tipo “Normale” è un semplice giroconto.
– Conto profitti e perdite: transitorio utilizzato per la chiusura dei conti economici. Il saldo di questo

conto sarà il risultato dell'esercizio (utile o perdita). Il conto farà parte della sezione di bilancio
“Transitori” e avrà attivo il check “Profitti e perdite”.
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– Conto Utile:  il conto usato per la rilevazione dell'utile normalmente è una passività e deve avere il
check “Conto risultato di esercizio”.
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– Conto  Perdita:  il  conto  usato  per  la  rilevazione della  perdita  di  esercizio  normalmente  è  una
passività e deve avere il check “Conto risultato di esercizio”.

– Conto per chiusura bilancio: si tratta di un conto transitorio utilizzato per la chiusura dello stato
patrimoniale nel caso in cui abbiamo molti conti e la procedura divide la chiusura in N registrazioni.
Dopo le operazioni di chiusura questo conto comunque avrà saldo zero.
Il conto deve avere il check “Bilancio di chiusura” attivo.
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Aperture di bilancio

Successivamente alle operazioni chiusura è necessario eseguire le aperture di bilancio per
l'esercizio successivo a quello della chiusura.
Tramite questa operazione vengono riaperti esclusivamente i conti patrimoniali, fra le passività
sarà presente anche il conto dell'utile o della perdita di esercizio con il relativo saldo.
Subito dopo l'apertura è NECESSARIO destinare l'utile o la perdita spostando il relativo saldo
su un conto che non ha attivo il check “Conto risultato di esercizio”.
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